

兩岸商簽租稅飛安兩協議

「兩會」今登場 林中森明會張志軍

香港文匯報訊(綜合記者葉臻瑜、傅龍金及通訊社報道)大陸海協會與台灣海基會第十一次會談(下稱「兩岸兩會」)今於福建福州登場,在為期3日的商談中,雙方將商簽《海峽兩岸避免雙重課稅及加強稅務合作協議》、《海峽兩岸民用航空飛行安全與適航合作協議》。台灣方面表示,兩協議之簽署,經濟方面可消除雙重課稅,民航方面更能提高飛航安全性。值得注意的是,本次擬簽署的兩項協議中,兩岸租稅協議一直備受台灣工商界期待,涉及廣大台商的切身利益。

根據海基會公佈的行程,林中森將於24日上午8時15分搭乘復興航空班機,從台北飛往福建福州並於中午抵達;當天下午將兵分兩路,林中森展開參訪活動,海基會與海協會協商代表則展開預備性磋商。海協會會長陳德銘晚間將設宴為海基會代表團接風。除了簽署協議之外,林中森25日下午將與國台辦主任張志軍會面,26日上午與中共福建省委書記尤權、省長蘇樹林等福建省官員見面,並於當天中午搭機返台。

助台商增競爭力

近年,兩岸經濟互動活躍,但雙方租稅機關依據各自稅法規定向對方民眾及企業徵收所得稅,產生兩岸重複課稅等問題,加重兩岸投資者負擔。台方「財政部」表示,租稅協定



陳德銘(左)於去年底在台北會見林中森(右)。資料圖片

的商簽,將消除雙重課稅,達成有效減輕人民及企業所得稅負,及增加台商在大陸競爭力,與增加台灣投資環境吸引力等效益。

另民航飛行方面,兩岸定期航班已完成協商,客運每周840個往返航班將增加至890個,貨運維持每周84個往返航班。但雙方航空產品及零組件尚未相互認證,導致航空公司維修檢查均需專人隨機執行。飛安協議生效後不僅能減少旅客因機械因素導致班機延誤

等問題,更能提升飛航安全。此外,本次會談還將就大陸居民經台中轉及進一步便利兩岸同胞往來事宜等交換意見。

夏立言下月訪陸

另據了解,在此次兩會高層會談落幕後,「陸委會主委」夏立言將於9月訪問大陸,與張志軍舉行二次「張夏會」,而海協會長陳德銘也規劃將於10月、11月訪問台。

阿帕奇案判不起訴 引網友「報名」參觀

香港文匯報訊「前航特部」601旅中校勞乃成,帶女藝人李蓓蓓等親友前往營區參觀阿帕奇直升機一案,日前被判判決涉案15人全部不獲起訴,引起民眾反感。有人在社交媒體上發起「參訪601旅,阿帕奇戰鬥直升機」活動,截至昨日上午,該活動已超過18萬人報名參加。

據中通社報道,判決結果公佈後,台灣「國防部」發言人、「陸軍司令部」與「空軍司令部」等軍方相關單位的社交媒體頁面,湧入大量網友留言:「請問我想要參觀阿帕奇直升機與拍照紀念該怎麼接洽呢?」其中,以「國防部」發言人的頁面被洗版得最嚴重。

「國防部」發言人羅紹和表示,只要不涉人身攻擊、不違法,他尊重及體諒網友的留言方式,也籲請網友理性討論問題。勞乃成等軍職人員雖未被檢方起訴,但違犯軍隊紀律與相關管理規定,陸軍在調查後,已嚴厲懲處並調整違失人員職務,軍方絕不袒護。

昨日有官員轉述,勞乃成並未心灰意冷,表示還是很珍惜這個工作機會,希望留下。

廈門動漫節台企博眼球

香港文匯報訊 用儀器掃描參展者,立刻可以3D打印出酷似其相貌的小玩偶;手機下載軟件後,通過掃描餐館菜單上的一道菜,手機上就能出現其生產源頭……在第八屆廈門國際動漫節上,不少台灣企業帶來「看家本領」,吸引觀展民眾和企業眼球。

據中新社報道,組織多家台企參展的台灣中華資訊軟體協會相關人士昨日表示,台灣從行業協會到企業都對大陸市場充滿期待,希望藉參展來更好地進入大陸市場。

台企「四維科技」分公司總經理莊樹強說,3D打印技術可以運用到動漫領域,將其掃描出來的用戶頭像,和獲得授權的動漫明星形象結合,生成獨特的小玩偶,「已有多家大陸企業表達出合作意向」。

中華資訊軟體協會專案組長游竹麟表示,這次參展的各家台企,在展會上收穫頗豐,「有的參展企業甚至和20多家大陸企業溝通互動」。未來,協會還會繼續推動台企參加類似的大陸展會。

新黨員入黨 洪秀柱勉活水創新



洪秀柱(前中挑紅衣者)與青年黨員一起玩自拍。中央社

香港文匯報訊 中國國民黨台北市委員會昨日在國民黨中央黨部舉行新徵黨員宣誓授證典禮,該黨「2016大選」參選人洪秀柱出席典禮表示,國民黨作為百年政黨要加入新的活水、不斷創新,如果不找回創黨的精神與黨魂,就只是水泥建築,什麼也沒有。

134人40歲以下 超總數一半

據中社社報道,國民黨台北市委員會統計,去年11月至今年7月,台北市有263名新黨員加入國民黨,其中40歲以下有134人,超過總數一半。台北市黨部早上為263位新進黨員舉行授證典禮,洪秀柱應邀致詞。洪秀柱表示,非常高興看到新鮮血液願意加入國民黨,讓她對國民黨充滿信心與期望。國民黨是一個百年政黨,但百年政黨並不代表老態龍鍾,因為百年政黨要不斷的加入新的活水、百年政黨要不斷的創新,百年政黨更要跟上時代的腳步。

她還說,如果國民黨不能找回創黨的黨魂,不能找回向上的力量,就沒有靈魂、沒有思想、沒有精神,就只是一棟水泥建築。國民黨有很多缺點、有做不好的地方、有要檢討的地方,所以這個政黨就需要注入更多的活力、更多的智慧,讓國民黨變得更開放、更透明,因此感謝所有新進黨員願意加入國民黨,希望大家一起努力,找回國民黨的創黨精神,改變這個政黨,發揮更好的力量。

渝無臂單身男 含匙餵九旬母



陳星銀含着湯匙一口一口餵母親。網上圖片

重慶豐都縣虎威鎮同心村48歲的無臂殘疾人陳星銀,每天照顧91歲臥病不起的母親,日常生活都是靠嘴巴、下顎、身子和腳趾來完成的。他與母親相依為命,從不在外留宿,去年還親自操辦了母親90歲大壽,辦了45桌酒席。《重慶晚報》

兒時的陳星銀原本有個幸福家庭。父母勤勞善良,家中還有一個哥哥、兩個姐姐,聰明活潑的陳星銀是全家最受寵的小兒子。7歲那年,他在玩耍時被高壓電擊倒,高位截癱失去雙臂。在他14歲時,兩個姐姐先後嫁到外地;20歲,父親去世;22歲那年,大哥也去世了。為減輕母親負擔,他不僅學會了不用手燒火、切菜,還學會了插秧、挑糞、施肥、掰玉米等農活。

慢慢坐起來。然後,他用嘴含起湯匙,舀飯湊到母親嘴邊,直到母親搖頭為止。

做農活比村民還利索

與其他村民一樣,陳星銀也會種莊稼。同心村



陳星銀雙腳剝玉米非常麻利。網上圖片

由於母親上月生病臥床不起,手腳無力,他不得不以自己特有的方式給母親餵飯——先用嘴含起飯勺,從電飯煲裡一勺勺舀出半碗米飯,然後蹲下身子,歪着下巴把飯碗擱到肩膀上夾穩,再「端」進母親的房間,俯下身子把碗放到母親床邊,再俯身讓母親扶着他的肩膀

村民孫廷芳告訴記者:「吃飯弄菜、燒火做飯、挑水挑糞,他樣樣做得來,比村裡其他好手好腳的還要利索。」孫大嬸說,陳星銀剝玉米粒比有些正常人還麻利,一隻腳掏出一根玉米踩住,另一隻腳的腳趾順着玉米粒來回搓,一根玉米棒很快脫完粒。「他的2畝玉米都掰完了,我們還有幾塊地沒弄完。」

「沒有好手,我有好腳」

同心村村主任秦先田說,前幾年有村民給陳星銀支招,說大城市火車站有不少沒手沒腳的乞丐,每年能掙好幾萬,讓他到重慶火車站或豐都火車站乞討。不料,陳星銀聽後氣得臉紅脖子粗,怒斥對方,「沒有好手,我有好腳,不去掙這種錢」。

湘生高空求愛 演繹比翼雙飛

在湖南中南大學讀研的男生宋奇軒為向心上人盧麗表白,前日用兩架飛機作道具,在湖南株洲山河科技航空產業基地上演了一次浪漫的空中求愛。

今年25歲的宋同學與23歲的女友小盧都是中南大學的研究生。宋同學說,有次女友說他們的愛不求奢華,只求比翼雙飛就好。「比翼雙飛」一直印在小宋的心裡。

今年暑假,宋同學得知10月將開幕的2015張家界航空旅遊節上,有飛機特技表演。他向旅遊節組委會求助,沒想到正在株洲訓練的「湘軍通航」樂意免費幫他們圓夢。

前日,在眾人的見證下,這對情侶分別乘上兩架阿若拉SA60L雙人運動飛機,同時升空,來了一段「比翼雙飛」的空中求愛之旅。《中網網》



一對小情侶在空中「比翼雙飛」。網上圖片

抗日名將主題郵摺昨在京首發



和主題紀念封一枚。中國人民抗日戰爭紀念館代表、美術設計師代表和遺屬代表參加了首發式和品鑒會。本報北京傳真

為紀念中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利70周年,緬懷抗戰愛國將領梁立柱,昨日在中國郵政未來郵局大柵欄琉璃廠夢想驛站舉行了《氣壯山河——抗日名將梁立柱紀念》郵摺首發式和品鑒會,該郵摺內含梁立柱將軍頭像作品一版12枚

粵男辦證遇阻 出生地渝改川

因戶口簿上註明是重慶直轄前的「四川省重慶市」,家住廣州天河路的曾先生(化名)近日遭遇了出生在重慶還是四川的難題。

如果選擇出生地為重慶,曾先生的資料與辦證中心系統中的資料有衝突,他要回戶籍地辦證中心,重新修改戶籍資料才能辦理通行證。無奈之下,曾先生只好把通行證出生地改為四川省,才順利換證。

曾先生說:「為什麼戶政或出入境在設計系統的時候不把這種情況考慮進去,在1997年3月重慶變為直轄市之前出生的人,系統可以自動合併同類項,改為『重慶市』,這對電腦系統來說並不難。」《廣州日報》

常住人口	
姓名	
曾用名	
出生地	四川省重慶市
籍貫	
本市(區)其他住址	

曾先生的戶口簿顯示,其出生地為四川省重慶市,與現狀不符。網上圖片

科幻小說《三體》膺雨果獎 中國作家首次



劉慈欣《三體》英文版封面。網上圖片

體》系列的第一部。作為譯者的劉宇昆代表劉慈欣參加了本屆世界科幻小說大會並上台領獎。劉宇昆現場宣讀了劉慈欣的獲獎感言:「雨果獎是科幻界的一座燈塔,但我從沒想到自己會得到這個獎。」

劉宇昆在此前接受媒體採訪時說,《三體》在中國有成千上萬「粉絲」,自己也是其中之一。這部小說講述的是一個具有大想像力的故事,談論的是人類和宇宙的命運。同時,《三體》的故事植根於中國古代和近代歷史,懷有強烈情感,讓人回味無窮。

劉慈欣的科幻小說《三體》系列(又名「地球往事」三部曲)由《三體》、《黑暗森林》、《死神永生》三部小說組成。英文版《三體》去年在美國出版後,並掀起一股中國科幻熱,先後獲得星雲獎、雨果獎、軌跡獎、坎貝爾獎、普羅米修斯獎5個國際幻想文學獎項提名。《三體》系列第一部的英文版在亞馬遜電子商務網站上所獲評價平均為四星半(滿分為五星),書評人和讀者對《三體》的好評均佔多數。《新華社》



昨日,一場機械人嘉年華活動在山東省煙台市世茂廣場舉行,多款機械人產品在活動現場集中展示,吸引了眾多機械人愛好者前來參觀。圖為幾名小朋友在機械人嘉年華上參觀「避障履帶機械人」。文圖:新華社